Задание 1. 
Номера пар, в которых нет различий в произношении: 1,3,4,7

1) Помаши нам – По машинам!
2) Друг, удар прими – другу дар прими. В 1 фразе  в слове друг ударный гласный [у] более короткий, чем в слове другу
3) Вот, кидай! – Водки дай.
4) Гаджеты – Гад же ты!
5) Спят или нет – Спятили, нет? В 1 фразе в слове спят т обозначает твердый согласный, во 2 фразе в слове спятили т обозначает мягкий согласный
6) Не бомжи вы – Небом живы. В 1 фразе в слове не буква е обозначает редуцированный гласный ь, во 2 фразе в слове небом буква е обозначает ударный [э]
7) Адрес публики – Ад республики.
8) Охладим – Ох, ладим. Фразы различаются ударением: охладИм  и  ох, лАдим

Задание 2.
Слово ковидиот образовано слиянием слов ковид и идиот. Ковидиот – человек с нездоровой реакцией на пандемию и эпидемиологическую ситуацию в мире, стране, пункте проживания. Ковидиоты либо пренебрегают мерами предосторожности вовсе, либо доводят свою «защиту» до абсурда.

Ковидиотов встретить несложно, особенно в разговорной речи при упоминании знакомых, коллег, друзей. Например: мой сосед ковидиот, ходит в маске даже дома. В очередях магазинов часто встречаются ковидиоты: кто-то кричит об отсутствии пользы масок, кто-то заявляет о вирусе как о мифе.

Слово зум образовано от английского zoom способом транслитерации

Слово zoom в переводе на русский означает «масштабировать, увеличивать или уменьшать масштаб изображения, приближать или отдалять».  Русское слово зум появилось в русском языке с появлением фотоаппаратов с изменяемой фокусировкой и стало обозначать и сам процесс, и звук («жужжание») механизма фокусировки.
 Но в 2020 году у этого слова появилось еще одно значение – способ одновременной связи большого количества людей посредством платформы-сервиса Zoom. Название сервиса быстро обтесалось и превратилось в существительное  зум, от которого уже образованы слова зумка (приглашение присоединиться к  конференции) и зумиться (собираться на конференции). 

Это слово чаще используется в разговорном стиле. Очень часто можно услышать: Собрание будет в зуме.  Заходи в зум. Кинь зумку.

Думаю, слово очень точно передает атмосферу 2020 года, поскольку зум позволял людям, разделенным расстояниями, быть рядом, сближаться.


Задание 3.
1) сложноподчиненное предложение с придаточным определительным (местоименно-определительным)

Не тот болен, кто лежит, а тот, кто над болью сидит.
Тужить тому по лету, у кого шубы нету.

2) сложноподчиненное предложение с придаточным изъяснительным

Я тебе рад, да боюсь, что ты вороват.

3) сложноподчиненное предложение с придаточным обстоятельственным места;

Где конь шатается, там и шерсть останется.

4) сложноподчиненное предложение с придаточным обстоятельственным времени

Не выпускай соловья из клетки, пока песни не споёт.

5) сложноподчиненное предложение с придаточным обстоятельственным условия

Кабы на коня не спотычка, ему бы и цены не было

6) сложноподчиненное предложение с придаточным обстоятельственным уступки

Хоть топиться, а с милым сходиться.

7) сложноподчиненное предложение с придаточным сравнительным

Как сорвалось, так и брякнулось

8) сложносочиненное предложение с противительными отношениями

Не он умер, а смерть его пришла

9) бессоюзное предложение со значением условия

Худая слава пройдет – никто замуж не возьмёт

10) бессоюзное предложение со значением противопоставления.

Лето припасает – зима поедает

Задание 4. 

1) На уступе сидела, точно, Ася. Она повернулась к нам лицом и засмеялась. (И. Тургенев). 
Точно=действительно, значит это вводное слово, членом предложения не является
2) В гневе она всегда выпрямлялась, закидывая голову вверх, дышала она в нос, и ноздри её раздувались, вздрагивая, точно у лошади (М. Горький).
Точно=как Точно у лошади – сравнительный оборот с сравнительным союзом точно в предложении является обособленным обстоятельством
3) Не всегда удается точно оценить положение той или иной отдаленной звезды (А. Волков).
Оценить (как?) точно – это наречие, в предложении является обстоятельством
4) Я не поверил собственной памяти и полез в папку. Все было точно (А. и Б. Стругацкие).
Точно – краткое прилагательное, в предложении является именной частью составного сказуемого
5) – Есть у вас братья? 
– Так точно, господин лейтенант, есть один (Я. Гашек).
Так точно – устойчивое сочетание, используется как утвердительная частица, не является членом предложения.

Задание 5. 
1. Эпитеты: степей нагих, рану тяжкую;  постоянный эпитет – слуги верные
2. Метафора: он рану тяжкую забыл
3. Перифраз: званый гость, грозный наш учитель, полтавский победитель
4. Аллюзия: Куда бежал Иуда в страхе
5. Оценочная лексика: злодей, изменник
6. Риторические вопросы: И где ж Мазепа? Где злодей? Зачем король не меж гостей?
7. Парцелляция: Король и гетман мчатся оба. Бегут.
8. Инверсия: степей нагих, опасность близкая; он рану тяжкую свою забыл, он скачет, русскими гоним


Задание 6. Переведите текст.
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И повелел Олег своим воинам сделать колеса и поставить на колеса корабли. И когда подул попутный ветер, подняли они в поле паруса и пошли к городу. Греки же, увидев это, испугались и сказали, послав к Олегу: «Не губи города, дадим тебе дань, какую захочешь» И остановил Олег воинов, и вынесли ему пищу и вино, но не принял его, так как было оно приготовлено с отравой.


Задание 7. 

1) Укажите слово с чередованием согласных (палатализацией). Как оно звучало бы сейчас?
              Ркоша – изрекли (речь)  
   
2) Приведите по два примера слов с редуцированными гласными в сильных и слабых позициях из текста. Как эти слова пишутся сейчас?

Ольгъ, ко Ольгови – сильная позиция редуцированных под ударением
Воемъ ,  Олегъ -    слабая позиция редуцированного Ъ на конце неодносложных слов

3) Что такое брашна? Какие синонимы этого слова существуют в современном русском языке и к каким стилям они относятся?

Брашна - еда, угощения, пища, яства, кушанья, блюдо, съестное. 
Еда, угощение и пища  - слова, нейтральные по стилистике. Яства, кушанья – эти слова относят к устаревшей лексике, поэтому чаще используют для торжественной речи. Слово блюдо можно найти и в тексте разговорного стиля, и в рецепте (официально-деловой стиль)

Задание 8. Ответьте на вопросы по тексту.
4) Как называется конструкция и бывшю покосну вѣтру? Каковы правила перевода таких конструкций на современный русский язык?
Это оборот «Дательный самостоятельный». Он употреблялся только в книжно-литературном языке до XVII в. Это сочетание дательного падежа имени существительного (или местоимения) и согласованного с ним дательного падежа причастия (преимущественно в краткой форме), кроме этих двух компонентов в обороте могут быть пояснительные слова. Оборот принято переводить на современный русский язык как придаточное предложение времени или причины, при этом необходимо употребить нужный союз и дательный падеж заменить именительным, а причастие — глаголом.


5) В какой форме стоит в тексте существительное корабля (число, падеж)?А в какой форме стоит существительное парусы?
Оба слова стоят в винительном падеже множественного числа, но имеют разный тип склонения.
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